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Πατριαρχείο Μόσχας

«Πολιτικές διαιρέσεις και αλλαγές των κρατικών
συνόρων δεν πρέπει να οδηγούν στις αλλαγές των
συνόρων εκκλησιαστικών»
Στις 24 Οκτωβρίου του 2009, στην τηλεοπτική εκπομπή «Εκκλησία και κόσμος» (προβάλλεται κάθε
Σάββατο από το ρωσικό τηλεοπτικό κανάλι «Βγιέστι» (Ειδήσεις) και παρουσιάζεται από τον
Αρχιεπίσκοπο Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα), ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας απάντησε σε ερωτήσεις
σχετικά με τα εκκλησιαστικά σχίσματα.

Ο κ. Ιλαρίωνς τόνισε ότι «η Εκκλησία διατηρούσε και πάντα θα διατηρεί την ενότητά της. Το σχίσμα
δεν είναι ένα ενδοεκκλησιαστικό γεγονός, αλλά απόσχιση μίας ή άλλης ομάδας από την Εκκλησία
για λόγους θεολογικούς, πολιτικούς, εθνικούς ή άλλους. Το σχίσμα είναι αντίδραση κατά της
Εκκλησίας. Στους σχισματικούς αναφέρεται ο λόγος της Αγίας Γραφής: ἐξ ἡμῶν ἐξῆλθον, ἀλλ' οὐκ
ἦσαν ἐξ ἡμῶν (Α Ιω. 2. 19)».

Απαντώντας σε ερώτηση όσον αφορά την εκκλησιαστική κατάσταση στην Νότια Οσετία και την
Αμπχαζία, ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας τη χαρακτήρισε ως εξής: «Η κατάσταση στην Αμπχαζία
διαφέρει από την κατάσταση στη Νότια Οσετία, όπου διαμορφώθηκε μια σχισματική ομάδα, η οποία
δεν έχει κοινωνία με την Ορθόδοξη Εκκλησία. Ελπίζουμε ότι με το διάλογο με αυτούς θα
καταφέρουμε να τους πείσουμε να παύσουν τις σχισματικές τους ενέργειες. Διότι οι άνθρωποι
έχουν ανάγκη από τους κανονικούς ιερείς και όχι από τους λαοπλάνους. Ενώ στην Αμπχαζία το
σχίσμα καθ΄εαυτό δεν υφίσταται. Υπάρχει μια ομάδα κανονικών ιερέων, από τους οποίους ένα
μέρος χειροτονήθηκαν στην Εκκλησίας της Γεωργίας ενώ οι άλλοι στη Ρωσική Εκκλησία. Σήμερα εκ
των πραγμάτων δεν υπάγονται στο Πατριαρχείο Γεωργίας».

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων ακόμα ανέφερε ότι
«Αναγνωρίζουμε την ακεραιότητα του κανονικού εδάφους της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας,
και κρίνουμε ότι οι πολιτικές διαιρέσεις και οι αλλαγές των κρατικών συνόρων δεν πρέπει να
οδηγούν και στις αλλαγές των συνόρων εκκλησιαστικών».

Κάνοντας αναφορά στις προσπάθειες της Ρωσικής Εκκλησίας για την επίλυση του προβλήματος, ο
Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας επεσήμαινε: «Διεξάγουμε ένα διμερή διάλογο με την
Γεωργιανή Ορθόδοξη Εκκλησία. Σήμερα αυτό δεν είναι εύκολο, διότι με υπόβαθρο τις σύγχρονες
πολιτικές εξελίξεις, ο διάλογος μεταξύ των δυο Εκκλησιών καθίσταται πολύ δυσχερής. Ωστόσο,
έχουμε συναντήσεις επί τακτικής βάσεως με αντιπροσωπίες της Εκκλησίας της Γεωργίας,



διεξάγουμε συνομιλίες, προσπαθούμε να βρούμε ένα σχήμα το οποίο να μας διευκόλυνε στην
επίλυση αυτού του δυσχερούς προβλήματος της διαποίμανσης των πιστών στην Νότια Οσετία και
την Αμπχαζία».

«Παρά τις αλλαγές των πολιτικών συνόρων, θεωρούμε την Αμπχαζία, όπως και παλαιότερα, μέρος
του κανονικού εδάφους της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας. Όμως διαπιστώνουμε, ότι η
Γεωργιανή Ορθόδοξη Εκκλησία εκ των πραγμάτων δε μπορεί αυτή τη στιγμή να βρίσκεται εκεί:
ουδείς Γεωργιανός Επίσκοπος ή κληρικός μπορεί να έρθει στην Αμπχαζία για διαποίμανση των
πιστών. Επομένως, πρέπει να βοηθήσουμε στη διαποίμανση στους εβρισκομένους εκεί κανονικώς
χειροτονηθέντες αμπχάζιους ιερείς. Πρέπει να βοηθήσουμε να αποκτήσουν έστω και προσωρινό
κανονικό καθεστώς», τόνισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Τέλος, ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας είναι πεπεισμένος ότι σε περίπτωση εάν η κατάσταση στην
Αμπχαζία θα εγκαταλειφθεί στο αυθόρμητο, οι κάτοικοι της θα μείνουν απροστάτευτοι μπροστά
στην επέκταση των ξένων θρησκειών και της μαχητικής εκκοσμίκευσης.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58314/
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